

一周养老动态

汇聚我国一周养老产业时事动态

日期：2019年9月6日【第35周】

国家卫生健康委关于做好2019年基本公共卫生服务项目工作的通知

国卫基层发〔2019〕52号

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团卫生健康委、财政厅（局）、中医药管理局：

为贯彻落实《国务院办公厅关于印发医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案的通知》（国办发〔2018〕67号，以下简称《方案》），做好2019年基本公共卫生服务工作，现将有关事项通知如下

[点击详情](#)



本周看点

- ⑤ 国家卫生健康委关于做好2019年基本公共卫生服务项目工作的通知
- ⑥ 全国老龄工作委员会关于深入开展2019年全国“敬老月”活动的通知
- ⑦ 北京放宽涉外医疗、养老市场准入
- ⑧ 上海：关于规范本市养老护理人员职业技能补贴培训实施工作的通知

政策 | 法规 | 时事 | 宏观 | 经验 | 分享

- ① 北京民政局、消防救援总队关于社会福利机构安全稳定督查情况的通报
- ② 陕西2021年社区养老服务设施将覆盖西安100%城市社区
- ③ 江苏：全面实行养老机构登记备案制
- ④ 韩国人口老龄化加剧，2067年近一半人达65岁及以上

地方养老

【北京】放宽涉外医疗、养老市场准入

目前许多外国投资者对中国医疗、养老市场感兴趣，外国投资者是否可在北京开办医疗机构或养老机构？29日，北京官方解读《医疗和养老领域开放改革三年行动计划》（简称《行动计划》），指出北京将通过放宽市场准入、改革监管模式、优化服务环境、推出示范性项目，努力形成与国际接轨的北京市医疗和养老领域扩大开放新格局。

在29日举行的发布会上，北京市卫生健康委员会副主任张华表示，根据《行动计划》，北京将实施设立中外合资合作非营利性医疗机构试点。



【陕西】2021年社区养老服务设施将覆盖西安100%城市社区

9月3日，记者从市政协召开的“社区养老服务驿站与卫生服务站深度融合”提案办理协商座谈会上获悉，我市围绕破解“养老难”提升养老服务品质，全力打造城市社区“15分钟养老圈”，我市现有60岁以上老年人口161.96万人，计划到2021年，社区养老服务设施覆盖100%城市社区和80%以上农村社区。



全国老龄工作委员会关于深入开展 2019 年全国“敬老月”活动的通知

全国老龄委发〔2019〕2号

各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团老龄工作委员会，全国老龄工作委员会各成员单位：

为在全社会营造尊敬老人、关爱老人、赡养老人的良好氛围，全国老龄工作委员会决定，在全国开展“敬老月”活动。现将有关事项通知如下：

一、活动宗旨

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神和习近平总书记关于老龄工作的重要论述，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，着力强化全社会人口老龄化国情意识，着力弘扬中华民族孝老爱亲传统美德，着力解决老年人最关心最直接最现实的问题，在全国广泛开展形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动，不断增强广大老年人的获得感、成就感、幸福感。

二、活动主题

孝老爱亲 向上向善



【北京】民政局、消防救援总队关于社会福利机构安全稳定督查情况的通报

京民福发〔2019〕147号

各区民政局、消防救援支队，局养老工作处，市社会福利事务管理中心，各社会福利机构：

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要指示精神，按照民政部、应急管理部和市委、市政府关于做好社会福利机构安全工作的部署要求，结合当前正在开展的“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动，市民政局、市消防救援总队组成专项工作组，于6月—7月利用5天时间，对朝阳、东城、顺义、延庆、石景山等5个区共13家机构进行了督查。现将有关情况通报如下：

一、上级要求未能及时落地，安全管理工作有了“中梗阻”。一是工作部署不及时。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神和上级有关部署要求，6月5日，市民政局下发了《北京市养老服务机构“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动方案》（以下简称“专项行动”）、《关于开展社会福利机构安全稳定督查“回头看”的通知》（以下简称“回头看”），要求认真组织实施，抓好贯彻落实。

上海：关于规范本市养老护理人员职业技能补贴培训实施工作的通知

沪人社职〔2019〕280号

各区人力资源和社会保障局、民政局、卫生健康委员会、医疗保障局，各有关单位：

为适应本市养老服务和长护险工作对护理人员的培训需求，提高培训的针对性和有效性，根据《技能提升行动计划（2018—2021年）》（沪委办发〔2018〕24号）、《上海市深化养老服务实施方案（2019—2022年）》（沪府规〔2019〕26号），现就规范养老护理人员职业技能补贴培训实施工作通知如下：

一、补贴培训对象。培训对象为年龄60岁以下，在本市由民政或卫生健康部门认定的各类养老护理服务机构和医疗机构从事养老护理服务的在岗从业人员。



社会保险

老年说法

养老金涨了！30 省份公布养老金调整方案，这些人能多领

养老这一民生话题一直是百姓关注焦点。据中新经纬客户端不完全统计，截至9月4日，除黑龙江外，30省份均陆续公布2019年退休人员基本养老金调整方案，主要包括定额调整、挂钩调整、适当倾斜三种方式。

今年3月，人社部、财政部联合下发通知，2019年继续统一调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金，总体上调5%左右。此次调整是国家自2005年以来连续第15年调整企业退休人员基本养老金，预计将有1.18亿名退休人员受益。

“长护险”试点，为失能老人养老解难

养老是一个大问题。“等咱老了，动不了了，就去住养老院，不给孩子添麻烦。”常常听到不少老同志这样说。

等咱老了，是居家养老还是去养老院？可能每个人都有自己的考虑，也会按照自己的方式选择养老模式。可是，如果是老人“动不了了”，那就会给养老带来很多困难和麻烦。

失能或半失能老人，主要是指老人失去了某些能力，而导致基本生活不能自理。这些老人可能意识不清，腿脚不便，说话不利落，甚至身患重病，平时生活需要特别看护。比如，长期卧床、行动不便的老人，不仅饮食起居需要人照料，甚至洗澡、翻身、上厕所也需要别人帮助完成。

养老金融

养老目标基金遭遇困局，大公司难赚钱，中小公司想进场

养老目标基金不好卖，没有养老FOF资格的公司积极争取……“围城”现象正在养老FOF产品领域上演。据记者了解，多家中小基金公司在着力扩容非货基规模，配备相关投研人员，期待参与养老FOF业务。不过，已经发行养老FOF的基金公司则苦于发行困难和业绩难做，期待国家税收优惠政策进一步催化市场需求。

根据《养老目标证券投资基金指引（试行）》要求，基金管理人申请募集养老目标基金需要满足一些硬性条件：公司成立满2年、最近三年平均公募基金管理规模（不含货币基金）在200亿元以上、投研团队不少于20人等。



试行5年承保不足200单，“以房养老”缘何推广难？

试行5年承保不足200单，仅两家保险公司开展业务，同时面临房价波动风险、现金流风险，甚至出现市场很冷、骗局很热的局面——

近来，“以房养老”频现骗局，这使得去年开始全面放开的老年人住房反向抵押养老保险（以下简称“以房养老”）再度成为焦点。

截至今年7月，“以房养老”试点满5周年。2014年7月，北京、上海、广州、武汉4个城市开展为期2年的试点，后又在全国多座城市试点。



国际交流

韩国人口老龄化加剧，2067年近一半人达65岁及以上

韩国统计厅2日发布数据称，劳动年龄人口在未来数十年将骤减，预计2067年近一半韩国人口将达65岁及以上。

根据联合国定义，当一个国家或地区65岁及以上人口数量占总人口比例超过7%，该国或地区进入“老龄化社会”；比例超过14%进入“老龄社会”，比例达20%进入“超老龄社会”。根据韩国此前公布的数据，2017年11月，韩国65岁及以上人口数占总人口比例达到14.2%，正式进入“老龄社会”。韩国人口将于2028年达到峰值、约为5223万，此后将呈下降趋势。

养老产业

第六届大江论坛·第四届两岸养老与健康产业论坛在辽宁丹东举行

8月26日-8月29日，由台盟中央、台盟辽宁省委、台盟吉林省委主办的第四届两岸养老与健康产业论坛在辽宁省丹东市凤城隆重举行。本届论坛以“聚焦两岸民众健康福祉、助推两岸养老与健康产业融合发展”为主题，邀请海峡两岸养老界、医疗界的专业人士共襄盛会。全国政协常委、台盟中央副主席杨健出席开幕式并讲话。辽宁省政协原副主席、台盟辽宁省委原主委王松，中共辽宁省委统战部副部长张兴奎，新北市医师公会理事长周庆明，台南市两岸养生健康交流协会理事长黄仁享等出席开幕式。部分地方盟组织和专委会负责人出席论坛。论坛由全国政协委员、台盟中央联络部部长潘新洋主持。

全国政协常委、台盟中央副主席杨健在讲话中表示，两岸养老与健康产业论坛是近年来台盟中央着力打造的两岸民间交流特色平台——大江论坛中的一项重点分论坛活动。多年来，台盟中央以及各省市盟组织本着“向心里走，往实里做”的工作理念，积极借助乡情亲情优势，大力拓展两岸民间交流合作。两岸养老与健康产业论坛也正是台盟多年做对台联络交流工作的成果经验。



每周养老资讯汇总：
每日养老资讯 20190902.pdf
每日养老资讯 20190903.pdf
每日养老资讯 20190904.pdf

本期养老机构

爱馨养老集团

河南爱馨阳光城老年服务中心成立于1999年3月，河南爱馨阳光城老年服务中心简称爱馨阳光城（爱馨养老）现已拥有八家法人单位，八家实体养老机构，其中直营6家，加盟两家，目前是中国老龄科研中心科研基地、中国老龄事业发展基金会孝文化研究中心。爱馨一直专注于为失能老人和健康老人提供全方位的服务为己任，全心全意研究和实践创新养老模式，传递幸福、送服务。在国内率先提出以机构养老为基础，社区居家养老为依托、互动养老为延伸的大服务体系，得到了中国民政部及省市各级领导的大力支持和鼓励，赢得了社会各界的认可和赞誉。以“爱馨人为天下老人营造一个温馨的家”为战略发展目标，以“真诚、真爱、感恩、付出”为企业宗旨，感恩与回报是我们的座右铭！



每日养老资讯 20190905.pdf
每日养老资讯 20190906.pdf

